STANDARTIZUOTI TESTAI

2016 m. 6 klase. RASYMA'S

PASAKOJIMO KODAVIMO INSTRUKCIJA

Rasymo
vertinimo Lygis Taskai Aprasymas
aspektas
7 Siekdamas sudominti kuria vientisa jdomaus siuzeto pasakojima.
2 Sickdamas jtaigumo kuria intrigg, motyvuotai sieja pasakojimo ir
= apraSymo’ elementus. Vaizduojamos tinkamai pasirinktos, jtaigios
3 situacijos. Pasakojimo dalyviy/ veikéjy jausmai ir mintys, pasakotojo
z savijauta (jei to reikalauja situacija) tikslingai siejama su siuzetu.
i Pavadinimas intriguojantis, jame esama rasinio idéjos uzuominy.
Siekdamas sudominti kuria vientisa pasakojimg. Motyvuotai sieja
pasakojimo ir apraSymo elementus. Vaizduojamos tinkamai pasirinktos
g situacijos. Pasakojimo dalyviy/ veikéjy jausmai ir mintys, pasakotojo
Z - savijauta (jei to reikalauja situacija) logiskai siejama su siuzetu.
o = Pavadinime esama raSinio id¢jos uzuominy.
(o c
@) = 3 Siekdamas sudominti kuria pasakojimg. Sieja pasakojimo ir apraSymo
= S elementus, bet ne visada motyvuotai. Vaizduojamos pakankamai
ﬁ iprastos situacijos arba nepakankamai jtaigios, pagristos situacijos.
[ Uzsimenama apie dalyviy/ veikéjy jausmus ir mintis, pasakotojo
savijauta (jei to reikalauja situacija). Pavadinimas susij¢s su tema/
neutralus.
qé) é Kuria pasakojimg, kuriame yra apraSymo elementy. Situacijos
s 8 nekuriamos, bendrais bruozais, keliais sakiniais nusakomas jvykis.
Q-3 Formuluojamas neutralus pavadinimas arba pavadinimo formuluoté
turi trilkumy.
0 Pasakojimas sunkiai suprantamas/ Kuriamas kito tipo tekstas/
Pasakojimas nesusij¢s su nurodyta tema.
Rasymo
vertinimo Lyagis Kodas Aprasymas
aspektas
& " 3 Komponuoja tekstg laikydamasis pasakojimui buidingos struktiiros
N (veiksmo uzuomazga, vystymasis, kulminacija, atomazga) reikalavimy.
= 2 Pasakoja nuosekliai, tinkamai sieja pastraipas. Gali biti ir originali (bet
é < motyvuota) struktura.
E < ., 2 Komponuoja teksta laikydamasis pasakojimui btidingos struktiiros
% == reikalavimy, bet nemotyvuotai triksta vienos dalies, arba yra visos dalys,
5 So bet turi trikumy. Gali pasitaikyti vienas kitas nuoseklumo trikumas.
g L & 1 Komponu(_)ja teksta, quio strukttira tPri trﬁklvlmq (y'ra ne visos dalys, jos
; % g neproporcingos, nesusietos). Pasakojimui aiskiai stinga nuoseklumo.
= 0 Dél netinkamos strukttiros ir nuoseklumo tritkumy tekstg sunku

suprasti./ Tekstas parasytas laikantis kitam teksto tipui (aiskinimui,
samprotavimui) biidingos struktiiros.

! pvz., apibldinta veiksmo vieta, veikéjai, dézé.
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RaSymo
vertinimo Lygis Kodas ApraSymas
aspektas
. 5 Mintis formuluoja aiskiai, tiksliai, vaizdziai. Stengdamasis sudominti
i tinkamai pasirenka kalbing raiska. Zodynas turtingas (pvz., vartoja
§ sinonimus, vaizdingas frazes). Kuria tinkamo, gero, vientiso stiliaus
;j teksta.
S|z
)9 4
§ \ 3 Mintis formuluoja aiskiai. Daugeliu atvejy tinkamai pasirenka kalbing
= s 2 raikg. Zodynas pakankamas, gali pasitaikyti netiksliai vartojamy
E § S zodziy. Pasitaiko vienas kitas stiliaus trilkumas.
= 2
§ i @ 1 Esmines teksvto mintis formuluoja suprantamai. Yra stiliaus klaidy ir
% % netikslumy. Zodynas skurdus.
g8
0 Mintys formuluojamos neaiskiai. Kalba akivaizdziai skurdi, Zodynas
nepakankamas.
Rasymo
vertinimo Lygis Kodas Aprasymas
aspektas
- 5 Rago taisyklingai®: tinkamai taiko i$moktas ra§3yb0s, skyrybos,
g gramatikos taisykles. Gali pasitaikyti 1 — 2 atsitiktinés® klaidos.
% 4 Daugeliu atvejy tinkamai taiko iSmoktas raSybos, skyrybos, gramatikos
2 taisykles, bet daro 1 — 2 atsitiktines ir 1 pastovig® rasybos, skyrybos ar
j gramatikos klaida / nedaro pastoviy klaidy, bet daro 3 — 4 atsitiktines
klaidas.
% 3 RaSoma pakankamai taisyklingai: daugeliu atvejy tinkamai taikomos
= R%) iSmoktos raSybos, skyrybos, gramatikos taisyklés. Daro keletg
8 % atsitiktiniy (3 — 4) ir 2 — 3 pastovias raSybos, skyrybos ar gramatikos
Z g klaidas / nedaro pastoviy klaidy, bet daro 5 — 6 atsitiktines klaidas.
7 2 2 Daro nemazai atsitiktiniy (5 — 6) ir 4 — 5 pastovias rasybos, skyrybos,
§ o gramatikos klaidas / nedaro pastoviy klaidy arba daro 1 — 2 pastovias
laidas ir 7 — 8 atsitiktines klaidas.
-_E 2 1 Taikomos kai kuri_os _iémolftos _raéybos, skvyrybos, gramatikos taisylflés,
ko % bet nepakankamai sistemingai: daro rasybos, skyrybos, gramatikos
g < klaidy, bet teksta skaityti ir suprasti jmanoma.
0 Tekstg sunku skaityti ir suprasti dél klaidy./

Per mazai (pvz., maziau nei 7 eilutés) iSvadoms padaryti.

? Klaidomis laikomi Bendrosios lietuviy kalbos programos 6 kl. turinio apimtyje numatyti atvejai. Lenky ar rusy kalba
raSiusiyjy darbuose klaidomis laikomi atitinkamy programy 6 kl. turinio apimtyje numatyti atvejai

3 Daugiau tokio paties tipo klaidy darbe néra.

*To paties tipo klaida, pvz., neraso nosinés vienaskaitos galininke, nededa kablelio pries Salutinj sakinj. Visi pasikartojantys
atvejai laikomi viena klaida.




